

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліца Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокє число 3 кр

Голоси про віча.

Всяка людська робота, навіть хоч би забавка, повинна мати якусь розумну і ясну ціль, нехай би лиш ту, щоби добре й весело забавити ся. Тим розумніша і ясніша ціль повинна бути в такій роботі, в котрій розходиться о піднесенє духового і материяльного добра народа. У нас робить ся в тім напрямі досить багато, між иншим устроюють ся також віча народні, котрі ніби то мають осявідомляти нарід о его правах горожанських і національних та поучати, як він має двигати ся із своєї нужди. Того рода віча війшли вже у нас, можна би сказати, „в моду“ і для того можна побоювати ся, що як всяка модна річ так і ті віча перешумять без всякого дійсного хісна, бо обриднуть відтак народови і він остаточно покине ту модну забавку. Тому то не від річи буде послухати тих голосів, які відозвали ся у нас про послідні віча и витягнути собі з них відповідну науку. Особливо же пильно повинні послухати їх наші селяне, о котрих на вічах найбільше розходиться і котрі становлять головну їх репрезентацію. Але голоси ті суть також і вельми поучаючі для тої часті нашої інтелігенції, що бере провід в таких вічах.

Про послідні віча заговорили в послідних часах часописи: „Буковина“, „Правда“, „Душпастир“ і „Батьківщина“. Ми подаємо тут ті голоси, а лишаємо собі на копець висказати і свою гадку. — „Буковина“, часопис виходяча в Чернівцях, пише:

„В послідних часах відбуло ся кілька на-

родних віч в Галичині, а то в Стрию, Жидачеві, Рогатині, Дрогобичи; і загальний збір „Рускої Ради“ в Жовкві можна уважати вічем; нарешті і до Коломиї скликаше также народне віче... Добра се, дуже добра річ народні віча, але як кожда хоть би і найліпша річ має свої світлі і темні сторони, так і з вічами, а на жаль виявили ся на згаданих вічах, як можемо судити із справоздань о них, власне більше темні сторони. Після нашої думки мали-б народні віча отсю задачу і они однісенські могли-б єї сповнити: 1) перевести як найціквіншу політичну організацію народних сил; коли політика Русинів має мати якісь успіхи, то муєть бути одна, одностайна, свідомо своєї ціли; для того треба для веденя політики одного, а не більше осередків; около того одного осередка повинна зібрати ся вся Русь — ним най буде в Галичині „Народна Рада“, а на Буковині „Руска Рада“; повітові товариства політичні не повинні ставати в суперечність з товариством краєвим в справах загальної політики, они повинні мати инші справи більше на оці, на котрі ми відтак вкажемо; в якім напрямі має іти руска політика, се рішає загальний збір краєвого товариства політичного і в тім напрямі повинні ділати товариства повітові. До краєвого товариства політичного повинен належати кождий Русин. Політика потребує гроший, і на ту ціль повинен кождий Русин добровільно себе оподаткувати. Русь муєть мати свій скарб народний про великі випадки. Така організація не буде ілюзорична, при такій сильній, як найширші круги обіймаючій організації, котра зміцнить і карність народну, і успіхи рускої політики будуть великі. Оттаку організацію повинні народні віча мати перед усім на оці. 2) Народні віча повинні осявідомляти загал

Русинів з теперішними уставами політичними і навчати, як їх можна найліпше для Руси використати. Не дасть ся заперечити, що не лиш мужики, але і переважна часть сільської інтелігенції мало що з ними обізнані. В тім лежить причина, чому навіть добрі і користні устава, як н. пр. теперішня устава громадска нами зовсім не використані. Хто-ж винен, що наша громадска управа зробила цілковитий банкрут, що нема, можна сказати, і одної громади, котрої господарка була-б в добрім стані? Хто з Русинів обізнаний добре з обсягом діланя соїму, Виділу краєвого, Ради державної і зі складом закоподавчих тіл і т. д. і т. д.? Возьмім уставу дорогову... — треба би старати ся о єї зміну, але поки-що при тій уставі можна-б мати добрі дороги в кождім селі, міжтім кождому відомо, які у нас дороги, і як тую уставу виконує ся. А хто тому винен? Также устава цивільні і карні і скарбові і різні приписи повинні бути предметом формальної науки на вічах. 3) Віча повинні вказувати і обговорювати способи, як би Русинам в економічнім згляді піднести ся, як роздобувати чим більше гроша. Не треба забувати, що поступ національний складає ся з суми індивідуального поступу, що засіб національний складає ся з суми маєтку індивідуального. У нас сотки тисячів лежать по скринях та в сріхах без найменшого ужитку, навіть поштової щадниці наш нарід не знає, самопоміч в грошевих потребах (винявши кілька кас пожичкових, котрі мимоходом сказавши, понайбільше лихо адмініструють ся) майже зовсім не зорганізована. Чому-б не могли Русини бути н. пр. орендарами пропінаций, рогачок і т. д.? Сотки моргів рускої землі переходить рікрічно дорогою ліцитації в чужі руки. Чому-б не мали они позістати в руских хоть инших руках?

15)

Похатник.

(Повість з американьского життя — О. Руппіюса.)

(Дальше).

— Слухайте, Зайферт, не робить з себе дурного — перебив єму Гельмштедт і випростував ся — ви знаєте, що я все говорив з вами без обиняків, отже буду й тепер так говорити; може знаєте також, що коли я раз дам слово, то й додержу єго, отже чи по доброму чи по злomu, то можете на то спустити ся, що вам тепер скажу. Ви обікрали мене в Нью-Йорку до чиста, без милосердности, хоч знали, що мені через то прийде ся далеко трудніше дати собі раду, як кому небудь иншому...

— Позвольте на хвильку! — відозвав ся на то Зайферт. — Коли ви тим способом хочете мені пригадати ся, то не знаю дійсно, чи то добрий спосіб.

— На то вже поставили доказ свідки перед поліцією в Нью-Йорку — говорив Гельмштедт дальше, не даючи собі перебити — але то війшло мені на добре, і у мене тепер навіть і на думці не було, висугнути против вас в який небудь спосіб. А знаю досить добре, що ви тут порабляєте, знаю вашу „коршму над рікою“ і ваші тамошні зносини; але мені не о то

розходиться ся, я хотів би розвідатись про одну справу, котра лиш мене обходить, хотів би довідатись про вашого, як би то сказати — ну, про вашого кумпана, пала Бакера, а коли схочете з мною об тім отверто поговорити, то я вам все забуду, що ви мені заподіяли; відкаличу навіть мій позов в Нью-Йорку, куди ви скорше чи пізнійше схочете вернути.

Зайферт пустив з рота велику хмару диму. — Чим більше розважаю ваші слова, пане Гельмштедт, тим ви розумнійши в моїх очах; але я дійсно не знаю, чи я той котрого вам потреба — я, бачите, мав в Нью-Йорку брата, котрий був зовсім подібний до мене — але скажіть, про кого ви хочете щось розвідати.

Гельмштедт став вже був нетерпеливий, але не показав того по собі.

— Про вашого приятеля Бакера, з котрим ви разом виїхали з Нью-Йорку — відповів Гельмштедт — будьте певні, що ніхто о тім не довідаєсь, від кого я розвідав. Я вже знаю, що він стоїт з вами в звязи і прошу вас ще раз, поступайте чесно зі мною та скажіть радше, що не хочете нічого сказати, а не обріхуйте мене.

— Коли ви то все знаєте, про що натякнули — сказав Зайферт, стріпуючи попіл з цигара — то по правді сказавши, не знаю, що маю вам сказати; ви, бачу, знаєте більше як я сам.

— Коли так, то поставлю вам кілька точних питань: Звідки той чоловік і що ви

знаєте о єго відносинах? А відтак: в яких зносинах він з вами?

— Мушу вам признати ся, пане Гельмштедт, лиш для того, що то ви, що не можу вам на то відповісти із многих причин. Перша єсть та, що й я сам не знаю нічого певного о тім чоловіці, а для того самого вже й не потребую наводити вам прочих причин.

Гельмштедт глянув остро на него, а відтак встав. — Ну, коли не хочете зі мною по доброму погодити ся — сказав він — то пристаньте-ж на то, що буде описля, аби-єте відтак не жалували ся на мене! — Він поправив на собі капелюх і як би вже остаточно рішив ся, пустив ся до дверей і навіть не глянув на Зайферта. Він не мав в тім ніякого вирахованя, коли пустив ся виходити, чув лиш, що єсть безсилим против сеї хитрої натури злодійської і хотів бодай ратувати свій власний інтерес та завізвати поліцію на поміч.

Зайферт дивив ся за ним через хвильку з великим напруженєм. — Пане Гельмштедт! — відозвав ся він відтак півголосом — але Гельмштедт вже не чув того і станув вже коло дверей. — Заждіть на хвильку, пане! — відозвав ся тепер Зайферт і схопив ся. Гельмштедт пристанув і обернув ся: Я думаю, що ми вже покінчили з собою! — Лиш ще кілька слів, — сказав тамтой і приступив ся до него. — Видко, що то для вас якась досить важна річ розвідатись про того чоловіка — говорив він дальше — а що я може й повинен направити якусь

„От таку і т. п. працю повинні-б взяти на себе народні віча, така праця принесла-б народови хосен, се була-б в повнім того слова значіню органічна і реальна праця.

„Віча можуть служити также для демонстрації, але демонстрація лише тоді добра і успішна, коли поза демонстрацією стоїть свідомий нарід, інакше віче для демонстрації се лиш фаєрверок, на котрий шкода пороку і труду; тоді мають они ще і ту хибу, що деморалізують нарід. У нас, де нарід, не виймають навіть інтелігенції... гне ся в три погібелі... демонстрація стає ся просто сьмішною.

„Зваживши отсе і приглянувши ся тепер всім тим вічам, які відбули ся в Галичині, мусимо сказати, що они в великій мірі розминули ся зі своєю цілею. Дуже мало було на них дійсної, реальної ради, з котрої вийде якийсь хосен для справи народної. Найбільше торочили ся порожні фрази, від котрих народови ні зимно ні тепло, ба, що гірше, багато було баламутства. Особливо баламутні були реферати про політичне положенє Русинів, в котрих на конику високої політики перескакували ся одним скоком непроходимі дебри, не зважаючи на дійстну неможливість таких вибриків. Дивує нас, що все то слухало ся і не було нікого, хто-б вказав, що такі карколомні штуки неможливі. Посол др. Король в Жовкві каже, що „треба поставити таку програму, котра-б горнула всіх Русинів під один прапор“, і ставляє її отсими словами: „розвиток рускої народности яко самостійної і оборона належних прав“ — се, каже він, програма цілого народу! Се була програма руского народу в 1818-ім р. і при тій програмі панувала на Русі згода, всі були як одна родина, у всіх була одна мета. Ну, гаразд! Кождий здоровий на голову чоловік подумає собі, що треба, аби всі Русини визнавали ту програму; коли-ж хто не приймає її і допче те ногами, що ми визнаємо за сьвяте, то той, наколи він з роду Русин, є зрадником народним і з ним не може бути жадної згоди. Але у п. Короля інакше. Він хоче робити згоду якихсь партій руских. Питаємо: яких партій? Коли они рускі, то годять ся на сю програму, отже осібної згоди робити не треба. Коли-ж п. Король має на думці згоду з москвофілами, то она або не потрібна, або цілком неможлива; не потрібна тоді, коли москвофіли пристануть на сю програму, т. зн. перестануть бути партією москвофільською. Тоді не можна говорити о двох перших, лише о одній одноцілій рускій партії, де всі що-до засадничих національних переконань будуть з собою і без згоди згідні. (Дальше буде.)

Соїм краєвий.

В доповненю до справозданя з соймового засіданя з дня 30 січня подаємо тут ще отей важнійші справи:

Над петицією громади Вишнівчика і доколичної людности в справі вибудованя краєвого гостинця з Підгаєць на Вишнівчик до Доброполя перейшов Соїм до порядку дневного. Пос. др. Савчак домагав ся, щоби петицію ту відослано до Виділу краєвого до розсліждженя. — Так само перейшов Соїм до порядку дневного над петицією громад Добринів і Статин в справі вибудованя дороги коло Нараєва. — Петицію громад Дубівці і Водники о запомогу на направи дороги з Галича до Марьямполья передано Виділову краєвому до розсліждженя і увзглядненя. — Петицію громади і обшару двірського в Жукові повіта золочівського о признає дороги краєвої з Золочева до Дунаєва за краєву передано Виділову краєвому до залагодженя. — Петицію громади Косова в справі збільшеня числа ярмарків відступлено правительству до розсліждженя і залагодженя.

На сїм закінчено порядок дневний а відчитано ще слідуєчі внесеня і інтерпеляції: Внесенє пос. Струшкєвича: Уповажляє ся Виділ краєвий вставити в прелімінар фонду краєвого на підпиранє залізниць низшого ряду річно дотацию в сумі 300.000 зр. через 75 літ почавши від 1894 р. — Пос. Фр. Єнджеївич поставив внесенє о збільшеня сил евіденційних при катастрі ґрунтовім так, щоби в кожнім повіті був один геометер для евіденції. — Пос. Окунєвскій інтерпелював комісаря правительственного в справі зменшеня годин науки язика німецького і руского в користь польского в школі промисловій в Коломїї. — Пос. Скалко вскій домагав ся, щоби податок доходовий був вимірюваний товариством фінансовим обовязаним складати публичні рахунки від чистого доходу. — На тїм закінчено заїданє.

Перегляд політичний.

В долішно-австрійскім соїмі заявив намістник, що правительтво противне заведєню безпосередних виборів в громадах сільських, позаяк при реформі виборчій до Ради державної вибори в громадах сільських будуть засадничою точкою.

Депутация урядників під проводом шефа

секції Фалька була вчера у членів правительства в справі поліпшеня платні для урядників найнижших ранг. Пп. міністри обіцяли все зробити, що лиш дасть ся в теперішних трудних обставинах.

В процесі „Омлядіні“ переслухано вчера убійника Мрви, Долежаля, котрий сказав, що убив Мрву з мести длятого, що через него був арештований.

В палаті американської амбасаді в Римі вибухнув вчера огонь: Коли его угашено, переконано ся, що каси амбасаді були розбиті і що викрадено з них багато документів. Очевидно був то якийсь політичний замах, бо гроший і дорожочінностей не рушено. — Суд военний в Масі засудив анархіста Молінарго за бунтованє до ворохобні на 23 роки вязниці, з того на 3 роки в окремії келі і на конфіскату майна.

З Ріо-Янейро доносять, що адмірал бразилійських ворохобників, де Гама, почав вчера стріляти на военний корабель Сполучених держав, в наслідок чого розпочала ся завзята борба, котра остаточнє закінчила ся тим, що де Гама мусїв піддатися американському адміралови Бенгамови.

Новинки.

Львів дня 1 лютого.

— **Конкурси.** Магістрат міста Городка оголошує конкурє на посаду міського ветеринаря з платнею 500 зр. Поданя треба вносити до 15 марга. — Виділ ради пов. в Бережанах розписує конкурє на посаду окр. лікаря в Параєві з платнею 760 зр. річно. Поданя треба вносити до 28 лютого. — В теребовельскім повіті опорожнені отей посади учителів народних: в Брикули повій, Гумнісках, Коровиці, Малові, Налужи і Скоморосі; дальше посада управителя школи в Теребовлі і посади молодших учителів в Дорохові, Хмелівці і Ілавчи. Поданя треба вносити до кінця лютого с. р. — Виділ пов. в Городенці розписує конкурє на посаду окружного лікаря в Чернелиці з річною платнею 950 зр. Поданя треба вносити до кінця лютого.

— **Відзначеня.** Професор школи реальної в Кракові Лев Дембовскій одержав при переході на пенсію золотий хрест заслуги.

провини, котрої супротив вас допустив ся, та й не хотів би з вами по злomu розставати ся, то скажу вам дещо, але під одним условієм — розуміє ся, що до того належать також і ті предложєня, які ви перед тим поробили самі на своє слово чести.

— Скажу вам лиш то, Зайферте, що вже мене не здурите! — відповів на то Гельмштедт. Хочете сказати мені правду, то добре; я додержу того, що сказав; але скоро побачу, що ви мене обрехали, то я тогди вже нічим не звязаний.

— Ходім та сядьмо собі знову, на що звертати увагу гостей на себе, хоч они нас не розуміють. Мое условіє — говорив Зайферт дальше, коли они собі сіли на давнє місце — єсть таке, щоби ви аж до Нового року не робили ніякого ужитку з того, що вам скажу. У мене єсть також своє діло з тим чоловіком, про котрого ви говорите і я би найбільше через то потерпів, коли-б о нїм розійшли ся якісь погані вісти. Признаю ся вам, що я не рад з мого становища і визначив собі найдальший речинець для спілки з ним аж до Нового року. Думаю, що й ви признаєте, що то зовсім справедливе условіє, яке я поставив.

— Я пристаю на то — сказав Гельмштедт, надумавшись хвильку і даю вам слово, що додержу его.

— Я вас знаю, пане Гельмштедт і спускаю ся на то — нема що казати, що то таки красно, спускати ся на слово, коли має ся діло з чоловіком, на котрого можна спустити ся —

але то буває найгірше, що ті, котрі додержують слова, майже завжди вірять другим і длятого їх найбільше обманюють — тому то мабуть і мені ніякий суд не зробив ще справи по справедливости. Отже того чоловіка, про котрого бесїда, уважають тут за великого богача і думають, що він з Алябами, з полудневих сторін, а він різнить ся від мене лиш о стілько, що попри мою пристрасть роздобувати гроший легким способом, має ще й ту, що робить інтереси на любови з молодими дівчатами, а коли ему иноді удасть ся завернути який голову, то приносить то ему таки хороший заробок. Здає ся, що він в сю пору думає ту часть свого діла закінчити подружем, але по правді сказавши, не знаю, на чім тепер стануло. Що мене уважають тут за грача з професії, то ви вже знаєте, але то властиво его інтерес, я даю лиш фірму на зверх, щоби він яко великий пан міг без підозріння спроваджувати людей до граня, а попри то й займати ся своєю другою пристрастю. В тій цілі звабив він мене сюди з Нью-Йорку, а хоч діло таки не зле ішло, то все таки тутешнє житє і служба попихача вже мені наділи. З Новим роком, як кажу, настане на всякий случай якась зміна.

— Отже він не має ніяких посїлостей в Алябами.

— Не має так само, як я, або й ви. Давнійше волочив ся він багато в полудневих сторонах і знає дуже добре всі відносини. То Нью-Йоркскій плеканець і я хотїв би мати такі знакомости, як він, через котрі він там входить

в найперші родини. — Ну, я думаю, що вам того вистанє; я вам розповів чисту правду, і прикро би мені було, коли би ви розпитували мене про той власні інтерес, про котрі я не міг би так само розповісти.

— Добре, Зайферте — відповів Гельмштедт надумавшись хвильку — я думаю, що поки-що буде досить. Але ви чей самі то зміркуєте, що то річ зовсім природна, коли я в дечім не конче буду вам вірити. Коли по Новім році потвердить ся то, що ви сказали, то я возьму назад позов в Нью-Йорку. Коли маєте ще щось додати, або щось відєликати, то зробіть то зараз.

— All right, Sir! ¹⁾ — сказав Зайферт так голосно, щоби то всі гості чули і встав удаючи чоловіка, що зробив добрий інтерес. — Може заграємо партію?

Гельмштедт покивав головою, що ні. — Не стане мабуть часу; ще лиш дещо перекушу, бо я ще нині не мав майже нічого в роті — а відтак поїду домів.

Яксь дивнє чувство взяло ся молодого чоловіка, коли він за якої пів години витїджав знову з міста. Коли згадав собі на Олену, що на него чекала, то его обвіяло мов би надходячою весною, а всеж-таки здавало ся ему, як коли-б якась чорна хмара деє в глибині кидала тінь на его власний сьвіт.

¹⁾ Читає ся: „оль райт, сер“, а значить: „зовсім справедливо пане“.

— Презенту на Помоняти в еп. львівській одержав о. Володимир Сабат.

— На будову театру зложили пп. на руки комітету: О. Кузнарович секретар повітовий 3 зр.; Фр. Керніг від себе 1 зр., з складок 2 зр.; Шабенбек сов. суду краєвого 1 зр., Зарицкий сов. суду краєвого 1 зр., рада повітова в Бібрці 50 зр.; товар. зарібкове і господарске у Львові 10 зр.; п. Іван Герасимович з Шутроминець 17 зр. 10 кр., зібраних на іменинах у о. Євгенія Алексевича в Торскім; рада повітова в Заліщиках 25 зр., каса ошадности в Величці 10 зр.; Котович з Цішанова 3 зр. 20 кр.; рада повітова в Збаражці 100 зр.; рада повітова в Бучачі 100 зр.; о. Юл. Жуковский з Кошляк прислав від громади Кошляки 2 зр. 70 кр., від громади Голотки 1 зр. 43 кр., о. Жуковский 1 зр., п. Кульчицкий 30 кр., п. Сав. Жуковский 1 зр., Юл. Жуковский 80 кр., разом 7 зр. 23 кр.; на руки о. Волошинського в Далешеві зложили: о. Соболевский 1 зр., о. Баранський 1 зр., Н. Н. 1 зр., разом 3 зр.; рада повітова в Самборі 50 зр.; рада повітова в Вадовицях 2 зр. 50 кр.; о. Гордінський з Старуні 11 зр. 20 кр., п. Витовт Барманський 1 зр. о. Шефер з Бовшова 6 зр. за купони. На руки о. Ореста Чеховича декана белзкого зложили: Завадзкій ц. к. поборець податковий в Белзі 1 зр., п. Вячесл. Фабіанський управитель дібр в Помірці 10 зр., о. Тит Чехович сотр. з Белза 1 зр., п. Волод. Чехович ук. бо-госл. 1 зр.

— Лихвар перед судом. Перед трибуналом суду карного у Львові ставав сими днями Іхель Кляйн, обжалований о лихву. Брав він не більше, не менше тільки 1400 прг. від сотки. Тому 20 літ прийшов той Іхель мов жебрак до Угнова; нині числить ся він до найбогатших „купців“ угнівських. За те, котрий довжник понав ся в его руки, той зійшов на жебрака. Особливо на переднівку використував він нужду людей; позичав гроші на 200 до 1400 прг. Любив передовсім давати збіже на застї і купувати збіже на пни. Проценту умів так гарно числити, що нераз за кілька зр. брав весь маєток довжника. Милосердя не мав ніякого над своїми довжниками. Та вкінці „носив вовк, понесла і вовка“. Кляйн стає тепер перед судом обжалований о 92 випадки лихви, о фалшиве свідощтво і о обманство.

— Подарунок для Цісаря. Минувшого тижня на авдієнції у Є. В. Цісаря в Пешті було багато селян і то дуже бідних, а між ними була й одна селянка з Фот. Прийшла она просити Монарха о ласку в якимсь процесі, а для більшої певности принесла порося в подарунок для Цісаря. Урядники двірські не гнівали ся за то на неї, але не хотіли єї разом з поросятком пустити до Цісаря з просьбою, бо то не годить ся. Жінці не могло се в голові помістити ся, чому би ла-

скавий Монарх не хотів прийняти таке кругленьке, гарненьке, добре годоване порося, котре спечене на рожні було би дуже смачне. Але вкінці дала ся намовити, покинула порося, а сама пішла з просьбою. Є. В. Цісар прийняв єї дуже ласкаво, але жінці було маркотно, що мусіла поросятко забрати назад з собою.

— 3 обави перед карою. В селі Хлонах коло Комарна повісив ся зі страху перед жаңдармами господар Андрій Рубаха. Він украв три гуски, а о тім дізнали ся жандарми і хотіли єго увязнити. Рубаха не ждав на увязнене, тільки позбавив себе життя. Лишив жінку і трое літній.

— Письмо з генер. Дирекції залізниць: На просьбу представителів промислу нафтового в Галичині прилучено до поїздів і на зиму віз, що лиш в літі курсував поміж Львовом а Загір'янами. Віз єей буде на самім кінці поїздів; тому й не ручит ген. Дирекція, чи температура у нїм підчас морозів буде відповідна; трудно буде єго огріти.

— Рись в Галичині. Дня 26 січня застрілено в лісах пацківських під Станіславовом гарного рися, котрого висадили пен. Рись, саміця, мав 58 см. висоти, а 110 довжини. Єсть се вже пятій шкідник, якого убито в сїм році в тамтих сторонах, а то: двоє застрілено в пацківських лісах, двоє отроєно в лісах лжесцьких а одного застрілено. Як кажуть, бачено там ще три риси, за котрими дальше слідить, щоби їх цілковито вигубити. Взагалі єей рік був Галичині багатий на риси.

— Кум. Ідеп нераз селом тай слухаєш, як селяне розмовляють. Все один до другого каже: куме, а селянки: кума. Як зайдеп поміж них, то нераз аж здивуєш ся, кілько оден чоловік має кумів. І Василь кум, і Михайло кум і Іван кум, так само й Василя, Іваня, Михайля — всі собі кумове. Що за диво? Адаже в селі нема тільки дїтий, щоби аж так багато людей треба було до їх хресту. Походить то з того, що неодиң господар бере до хресту своєї дитини й кілька, а нераз і по кільканадцять кумів. В селі С. так на доїв єей звичай, що громадяне постановили брати лише тільки кумів, кілько до хресту потреба. Тимчасом одиң молодий газда запросив собі аж 30 пар кумів. Подумайте люде, де тут розум. Сам знищить ся і своїх кумів також, бо то кождий мусить принести квартиру горівки і міх балабухів жидівських. Значить, виходить таке, що господар, котрий просить в куми, хоче притім скористати з приносів, особливо в сторонах, де дають пожиточні приноси. То вже неладно вимагати від кумів такі подарунки. Неодиң би відмовив, а не хоче, бо то суєдека річ, і мусить справляти дарунки без потреби. На таких гучних хрестинах тільки ніяк і образа Божя. А ми не такі багаті, як наші діди та прадіди, то нам годї так

ставити ся, як они і людий не годить ся заривати.

— Чуже не гріє. Два віденські молоді любителі чужої власности, Штремніцер і Віхлер, знали такого нещастя, що вже мали 360 зр. у своїх руках, а мусіли таку гарну суму викинути на улицю, бо за ними гонили поліціянти. Якомусь практикантові витягнули ті гроші з кишені — і хоч за них ані чарки горівки не випили, таки дістали оден 5, другий 6 літ тяжкої вязниці. Не досить двоє, що потерпіли при тій нагоді, треба було ще трох пняних. Викинені 360 зр. найшов 18-літній термінатор Гемелбергер, взяв собі до „помочя“ годинникаря і пекаря і з ними прогайнував всі гроші. Але поліція не спить; найшла она тих веселих хлопців і посадила їх там, де вже сидять тамті два любителі чужої власности.

ТЕЛЕГРАМИ.

Берно (моравске) 1 лютого. Соїм ухвалив 10.000 зр. на заломогу для громад, в котрих показав ся великий недостаток паші.

Берлін 1 лютого. Урядова газета оголосила письмо цісаря до ген. Капрівіого, в котрім цісар дякує князям і людности за докази прихильности підчас подвійного торжества, а ривночасно й висказує своє вдоволенє з того, що торжество се набрало ще більшої євітлости через гостину кн. Бісмарка, так вельми заслуженого для держави мужа, що вийде лиш в користь для вітчизни.

Білград 1 лютого. Кабінет Сіміча доповнив ся в той спосіб, що теку міністра фінансів обняв поступовець Миятович, а просьвіту ліберал Несич.

Петербург 1 лютого. Стан здоров'я царя значно вже поправив ся; запаленя легких нема, катар дихавковий зменшив ся, теплота тіла 37, живчик добрий.

Рух поїздів заліничих

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

Відходять до

	Посніп-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволчиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Белзця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 36	9 41	9 35	—
Підволчиск	2 48	10 02	11 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 46	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 10	—	7 11	7 59	12 51	—
Стрия	—	—	1 08	9 06	9 52	2 38
Белзця	—	—	8 16	5 26	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіаль) продає ся білети полосові і окружні, пляни їзди і тариф у форматі кишенив і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або іпешменних поясненєв в справах служби на ц. к. австр. залізницях державних. О скілько підручники зі зваялють, можна тамже засягнути інформацій що до решти австро-угорських і заграничних заліниць.

Чає подаємо після годинника львівського, він різнить ся о 35 мінут від середно-європейського (заліничого): коли на залізниці 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакцію відповідає Адам Креховецкий.

Частина пята.

Душний воздух.

Сонце стояло вже низько, коли Гельмштедт приїхав знову до Мортонного двора. Віхав через огорожу аж під сам двір, привязав копя до якогось дерева, а коли не міг нігде добачити якого чорного, що був би оповістив в дворі єго приїзд, зайшов несміливо через отверті двері до передної комнати, до котрої виходили двері від прочих комнат. По тій дивній стрічі з панею Мортон, вечером попередного дня, було єму якось маркотно заходити до єї дому. Сам не знав, що має робити, коли она так якось дивно поступає; чи й єму поступати так само гордо, як она, й удавати незнакомого, хоч єму то видавало ся й не щиро й єсмінно — чи злегка нагадати давню знакомість, хоч то знов, коли би она то зпехтувала, поставило би єго в прикре положене. А що й в передній комнаті ніхто не показав ся, то він запукав злегка до передного парльору, а наконець і ввійшов до него, коли ніхто не відозвав ся. В парльорі не було нікого, але саме, коли він хотів вже вертати ся, увійшла бічними дверми пані Мортон, а лице єї то блідло, то червоніло, коли пізнала гостя.

— Я прийшов лиш по панну Елїот! — відозвав ся Гельмштедт по німецьки і поклонив ся чемно.

— Вже кілька годин тому приїхав по ню єї батько і взяв єї з собою! — відповіла пані

Мортон стиха по англійски. — Гельмштедт важив ся ще через хвильку, чи єму попрощати ся холодно і коротко, але якесь чувство, трохи ніби цікавість, трохи співучасть перемогло в нїм.

— Чи вільно вас спитати, пані Мортон — говорив він дальше по німецьки — для чого ви обходите ся зі мною, як з чужим і держитесь так здалека, коли я противно, так щиро тому рад, що вас тут відшукав?

Лице стоячої перед ним поблідло, черти єго ніби задеревіли, а очи як би стовпом стали. — Я думаю, пане — відповіла она не перестаючи говорити по англійски — що ми вже не маємо нічого спільного з собою. Прикро мені, що я мушу вам сказати то аж словами.

— Молодому чоловікови набігло лице кровю, як тому ученикови, що дістав нагану. — Як ваша воля, пані — сказав він на то — я спитав ся так по щирости, вибачайте! — склонив ся злегка і вийшов з комнати. На дворі вихопив ся на коня і пігнав гальпоп на дорогу. — Гнівав ся на ню, що з неї зробила ся нараз така велика пані, гнівав ся й на себе, що відзивав ся до неї, і аж коли уїхав кусень дороги, прийшла єму на гадку Олена та став роздумувати, що то була за причина, що Елїот сам приїхав сюди по свою допьку.

(Дальше буде).

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всіх ефекти і монети

по курсі деннім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 ¹ / ₂ % листи гіпотечні	4 % позичку пропінатійну галицьку
5 % листи гіпотечні преміювані	5 % " " буковинську
5 % листи гіпотечні без премії	4 ¹ / ₂ % позичку угорської залізної до-
4 ¹ / ₂ % листи Тов. кредитового земс.	роги державної
4 ¹ / ₂ % листи Банку краєвого	4 ¹ / ₂ % позичку пропінатійну угор-
4 ¹ / ₂ % позичку краєву галицьку	ску

4 % угорські Облигації індемнізаційні,

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористнійших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всілякі вильосовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцеві лишень за відтрученем коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 1

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЪОНА
у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всілякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини**Львів ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На задане висилає ся катальогі.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.